
佐世保市議会

令和２年３月定例会　代表質問順序

質　問　日 順序
議席

氏　　　　名 所　属　会　派 質問方式
質問

番号 時間

3月2日

(月）

1 29 松尾　　裕幸 自民党市民会議 【一括方式】 45分

2 33 山下　　隆良 市民クラブ 【一括方式】 45分

3 21 森田　　　浩 公明党 【一括方式】 40分
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○ 松 尾 裕 幸 （４５分）

１ 行政経営における組織・機構の見直しについて

○ 令和２年度からの第７次総合計画の実施に向け、全庁的に組織・機構の見直

しを行われますが、どのような効果を考えていますか。

２ 「基地との共存共生」について

○ 前畑弾薬庫の移転先となる江上・針尾地区の負担軽減と地域振興、崎辺東地

区の海上自衛隊の岸壁整備等による地域の環境整備について

３ 「企業立地・新工業団地整備」について

○ 佐世保相浦工業団地の早期完売に向けた現状と、今後の工業団地等の整備に

ついて

４ 「英語が話せる街佐世保」について

○ 「佐世保に来れば英語が話せる！佐世保に住めば英語が身に付く！」環境づ

くりについて

５ リーディングプロジェクトにおける観光行政について

○ 「クルーズ船入港体制整備」、「名切地区再整備」、「俵ヶ浦半島開発」、「特定

複合観光施設（ＩＲ）誘致」、「世界で最も美しい湾クラブ加盟の九十九島・世

界文化遺産・日本文化遺産の活用」の本市観光拠点としての各事業の内容と観

光ルートとしての流れについて
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○ 山 下 隆 良 （４５分）

１ 財政運営について

○ 今後の財政運営の見通しについて

   施政方針では、本市を取り巻く環境として、人口の減少や、合併算定替の段

階的終了に伴う税収の減、高齢化の進展や、子育て支援策の拡大による社会保

障関係経費の増、公共施設の維持管理・更新経費による大幅な財源不足につい

て触れられている。

   国の令和２年度予算案では、地方の一般財源について、令和元年度を下回ら

ないレベルで確保するとの方針のもと、一定の担保をしたとの考えのようであ

る。

   しかしながら、佐世保市としては、より一層、しっかりとした今後の財政運

営の見通しを立てた上で、予算編成を行っていくべきだと考えているが、今後

の財政運営において、どのような長期的展望を持っているのか。

２ 第７次総合計画の基本的な考え方について

○ 第７次総合計画は、どのような理念と考え方をもって策定されているのか。

○ 総合計画の共通概念及び市長の政治理念に掲げる「市民第一主義」とは具体

的にどのようなものなのか。

○ 時代が大きく変わる局面において「市民の声」をどのように政策につなげて

いくのか。
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３ 本市における新型コロナウイルスへの対応について

  中国を中心に世界中で感染が広がっている新型コロナウイルスについて、日々、

さまざまな報道がなされているが、影響がはかり知れない状況である。

  佐世保市においては、日本でも有数のクルーズ客船の寄港地として、多くのク

ルーズ客船を受入れているが、先般、クルーズ客船での感染も確認されたことか

ら、患者の受入れや市内で感染者が発生した場合の対応等に対する不安の声が多

く聞かれるなど、市民の関心は非常に高い。

○ 新型コロナウイルスによるクルーズ客船への影響について

○ 観光など本市への影響並びに今後の見通しについて

○ 新型コロナウイルスに対する本市保健所の対応について

４ 環境行政について

○ 環境市民の育成について

   地域規模で課題となっている地球温暖化とプラスチックごみ問題の市民への

啓発をどのように推進していくのか。

○ ごみの減量化と適正処理について

  ごみ減量化に重要な食品ロス対策及び、宇久地区からのごみの本土統合処理

を円滑に進めるための体制について、現状と今後の取組を尋ねる。

５ 学校におけるＩＣＴを活用した教育について

○ 本市の学校におけるＩＣＴ環境の整備状況について

○ ＩＣＴを活用した教育を進める上での課題について

○ 児童生徒及び教職員への支援について

  ・ 急激な社会変化や国の動きがある中、佐世保市内の小・中学校及び義務教

育学校におけるＩＣＴ環境の整備状況並びにＩＣＴを活用した教育を進める

上での課題について

  ・ さまざまなＩＣＴを活用する児童生徒や教職員に負担がかからないように

するための支援について
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○ 森 田  浩 （４０分）

１ 本市の目下の諸課題と目指す将来像について

○ 移住サポートと合計特殊出生率の動向

○ 第７次総合計画と各地で展開が広がるＳＤＧｓの取組

○ 国の全世代型社会保障と本市の施策

２ 子育て支援策について

○ 幼児教育・保育の無償化に関する評価

○ ＡＩを活用した保育施設への入所者選考

○ 保育士の事務作業の効率化のためのＩＣＴ活用

○ 幼稚園・保育所等の近隣危険箇所対策

３ 防災・減災のまちづくりについて

○ 災害危険箇所の把握と当面の対応

○ 避難所設置の際の課題と対応

○ 基盤的防災情報ネットワークの活用

４ 環境に配慮したまちづくりについて

○ 合併浄化槽の普及促進

○ 環境市民の育成と循環型まちづくり

○ エシカル消費の啓発・推進

５ 暮らしの安全・安心について

○ 市民サービスの一元化の推進

○ 名切地区整備後の交通安全教育施設の充実

○ 公共交通機関の利用環境の改善と交通再編の経過

○ 地域コミュニティの推進と地域包括ケアシステム


